
Gemeinderat 

 

Tagesordnung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am Dienstag, dem 15. November 2011, 

19.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses Ubstadt, Bruchsaler Str. 1 – 3. 

 

  1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

  2. Vorstellung des Haushaltsplanentwurfs 2012 der Gemeinde Ubstadt-Weiher sowie der 

      Eigenbetriebe „Pflegeheim“, „Freizeitzentrum Hardtsee“, „Abwasserbeseitigung“ und 

      „Wasserwerk“. 

  3. Übersicht über die verschiedenen Steuern, Gebühren und Entgelte 2012 

      - Bestattungsgebühren; Festsetzung der Gebühren zum 01.01.2012 

      - Wasserzins; Festsetzung der Gebühren zum 01.01.2012 

      - Abwassergebühren; Festsetzung der Gebühren zum 01.01.2012 

      - Entgelte für Betreuungsverträge in den betreuten Seniorenwohnanlagen 

  4. Wasserzähler – Umstellung der Ablesepraxis 

  5. Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Schönig-Schleichel  

      Erweiterung“ in Stettfeld bezüglich der Überschreitung der Traufhöhe für das 

      Bauvorhaben Karl-Mayer Ring 25 

  6. Antrag der CDU Weiher: Breitbandversorgung für schnelleres Internet 

  7. Dorf- und Verkehrsentwicklungskonzept Stettfeld – Festlegung der Prioritäten 

  8. Verkehrskonzept Ubstadt 

      - Auftragsvergabe an ein Ingenieurbüro 

  9. Erwerb der Bushaltestellen im Bereich B 3 / Querungshilfe Ubstadt 

10. Weihnachtsbeleuchtung – Weihnachtsbäume und Sterne im Jahr 2011 

11. Ersatzbeschaffung eines Fahrzeugs (Ackerschlepper) für den Bauhof 

12. Öffentliche Bekanntgaben 

13. Wünsche und Anregungen 

 

gez. Tony Löffler, Bürgermeister 

 

Kurzinformationen: 

 

Zu TOP 2: Bürgermeister Tony Löffler wird in der Sitzung den Haushaltsplanentwurf 2012 für den 

Gemeindehaushalt sowie für die Eigenbetriebe einbringen. Eine Verabschiedung des Haushalts ist 

für die Gemeinderatssitzung am 13. Dezember geplant. 

Zu TOP 3: Über die Anhebung respektive Beibehaltung der verschiedenen Gemeindesteuern und 

Gebühren zum 01.01.2012 muss der Gemeinderat befinden. 

Zu TOP 4: Die Wasserzählerstände wurden bisher zum Jahresende von Gemeindemitarbeitern ab-

gelesen. Es ist vorgesehen, die Zählerstände künftig – wie es auch seit längerem bei den Strom- und 

Gaszählern der Fall ist – von den Kunden selbst ablesen zu lassen. 

Zu TOP 5: Bei einem Bauvorhaben im Baugebiet Schönig-Schleichel in Stettfeld soll die Trauf-

höhe geringfügig überschritten werden. Da jedoch keine Nachbareinwendungen vorliegen und das 

Bauwerk ansonsten mit den Bebauungsplanbestimmungen konform ist, soll eine Befreiung von den 

Festsetzungen gewährt werden. 

Zu TOP 6: Die Mitglieder der CDU-Fraktion aus dem Ortsteil Weiher haben einen Antrag auf ein 

schnelleres Internet für Weiher gestellt. Der Gemeinderat wird in der Sitzung einen aktuellen 

Sachstandsbericht zu Möglichkeiten der Verbesserung der Breitbandbandversorgung nach dem 

momentanen Stand der Technik erhalten. 

Zu TOP 7: Für den Ortsteil Stettfeld wurde ein Dorf- und Verkehrsentwicklungskonzept erstellt. 

Es gibt hier einen Rahmenplan, in dem alle möglichen Maßnahmen aufgeführt sind. Über die Um-

setzung der in diesem Plan vorgeschlagenen Maßnahmen hat der Gemeinderat jetzt zu entscheiden. 



Zu TOP 8: Im vergangenen Jahr wurde dem Gemeinderat ein Verkehrskonzept für Ubstadt-Weiher 

vorgestellt und erläutert. Zwischenzeitlich ist eine Verkehrs- und Dorfentwicklungsstudie für den 

Ortsteil Stettfeld unter Bildung eines Arbeitskreises erarbeitet worden. Jetzt soll auf derselben 

Grundlage die Vorbereitung und Entwicklung von Verkehrsberuhigungsmaßnahmen in Ubstadt 

erarbeitet werden. 

Zu TOP 9: Fünf Bushaltestellen sollen im Ortsteil Ubstadt von der bisherigen Betreiberfirma durch 

die Gemeinde erworben werden, um künftig Einfluss auf die Gestaltung derselben zu haben. 

Zu TOP 10: Thema in der Sitzung wird die zukünftige Beleuchtung während der Weihnachtszeit in 

Form von Weihnachtsbäumen und Leucht-Weihnachtssternen sein. 

Zu TOP 11: Für den Bauhof soll ein Ersatzfahrzeug für den Ackerschlepper, welcher nicht mehr zu 

reparieren ist, angeschafft werden. 

 


